
Lad T +3 være antal kast der skal til for at sl̊a tre seksere. S̊a er T nega-
tivt binomialfordelt med antalsparameter 3 og sandsynlighedsparameter
1
6 , og den sandsynlighed der skal udregnes er

P (T + 3 = 5) = P (T = 2) =
(

3 + 2− 1
2

)(
1
6

)3(
1− 1

6

)2

=
4× 3
2× 1

× 52

65 = 0.0193 .

I andet spørgsmål er tilsvarende antal kast T før femte krone negativt
binomialfordelt med antalsparameter 5 og sandsynlighedsparameter 1

2 .
S̊a vi f̊ar
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210 = 0.6230 .

Alternativt kan denne sandsynlighed beregnes som sandsynligheden for
at f̊a mindst 5 krone i 10 kast med en mønt — alts̊a P (S ≥ 5) for
S ∼ bin(10, 0.5).


